

罗清宇深入泥向线和108国道改造工程现场办公时强调

拓展发展空间 突出交通先行 不断增强省会中心城市辐射带动引领作用

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)8月18日,省委常委、市委书记罗清宇深入泥向线、108国道改造工程现场办公,强调要认真贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实省委书记林武讲话要求,着眼拓展城市发展空间,进一步突出交通先行,更好地实现与周边城市交通互联互通、产业协同发展,不断增强省会中心城市辐射带动引领作用。市委常委、秘书长刘鶴,副市长张齐山参加。

泥向线道路工程南起尖草坪区新兰路,北至阳曲县黄东线,全长13.2公里,道路宽36米,双向6车道,于今年6月开工建设,将于今年10月竣工投用,届时将为西北二环高速及忻州市的连接创造条件,为我市新增一条重要北部出口通道。来到泥向线新兰路口施工现场,罗清宇听取项目概况、规划设计、工期安排介绍,随后乘车一路了解工程建设进度和环保措施落实情况,对项目进度给予肯定。在东青善跨线桥北段工程节点,罗清宇了解工程细节,叮嘱工程标段负责人要时刻绷紧安全生产这根弦,落实责任、强化管理,做到科学施工、安全施工、文明施工。

108国道改造工程起点位于阳曲县黄寨镇接阳兴大道,终点位于大盂镇石岭关与忻州交界处,全长24.3公里,完工后将成为带动太原、忻州两地发展的重要通道。罗清宇沿项目规划路线全线察看道路状况、通行能力、沿线环境。在石岭关村路段,他结合项目规划图,详细了解项目总体设计、路线方案、技术标准等情况,并就有关事项进行深入分析,提出指导意见,要求扎实做好项目前期各项工作,确保工程尽早开工。

罗清宇在现场办公时强调,泥向线、108国道改造工程项目是我市践行习近平



省委常委、市委书记
罗清宇在泥向线道路工
程施工工地现场办公。
赵世凯 摄

总书记视察山西重要讲话重要指示,拉大城市框架、拓展发展空间的战略举措,对于加快山西中部盆地城市群一体化、太原都市区协同发展,具有重要意义。省委书记林武在全省服务业提质增效推进大会上提出要推进太原都市区一体化发展,形成省会带动、多点辐射、网络发展的格局。我们要科学规划设计,统筹生产、生活、生态三大空间布局,一体规划、协同

推进道路建设与产业布局,加快完善城市北部路网结构,加强与国家高速路网的有效衔接,通过交通先行打开北部区域发展格局。要加快项目进度,坚持地上地下统筹、里子面子并重,优化施工组织,强化工程质量,同步推进地下管网、绿化美化、交通标识等工程建设,切实打造民心工程。要科学布局产业,着眼推进产城深度融合发展,依托交通干线,引进

布局一批重大产业项目,大力推进“承诺制+标准地+全代办”改革,统筹基础设施配套,创优发展环境,为全方位推进高质量发展提供有力支持。要强化协同配合,相关县(市、区)和市直有关部门要各司其职、协调联动、形成合力,高质高效服务项目建设,用心用力解决实际问题,切实为道路的如期建成通车提供有力保障。

共建共享 让小区“好看”又“好住”

尖草坪区教育局小区改造全面推开



赵世凯 摄

“今年的老旧小区改造不仅能解决顶层漏雨问题,我们这栋楼还将告别没有管道天然气的历史。充电车棚、健身设施、绿

化带、停车位也有了足够的空间,真希望小区早日换新颜!”在尖草坪区教育局小区院管网施工现场,退休教师张智民对未来

的生活环境充满期待。柴村片区老旧小区改造项目包含25个小区,其中尖草坪区教育局小区在上个月开工。8月16日,记者在小区看到,施工人员正由西向东为居民楼外墙加装保温材料,西侧围墙已被拆除,地下管网施工正同步推进。

柴村社区主任赵冬花介绍,该小区的7栋楼建于1993年至2005年,有447户居民,大部分是退休老教师,地下管网老旧和公共设施的不完善,经常给居民的生活添堵。“下水管道一堵,我家的厨房就会渗出一大片水。”住在一楼的张慧君说。“机动车和电动自行车横七竖八地停在院子里,把道路都快占满了。”5号楼的宇志慧说。为了让改造后的小区“好看”又“好住”,改造前期,赵冬花带领网格员入户走访,充分向小区居民征求意见。听说自己的建议会被纳入改造方案,居民们纷纷献计献策。社区统一归纳整理后汇报给区住建局。

根据居民的需求,改造内容包含修复供水、排水、供电、供暖、供气、通信、照明设施等基础类改造;建设社区服务站、多功能运动场地、垃圾分类收集点、接收快递设施等完善类改造;以及设置非机动车停车设施、景观小品,更新顶层防水等提升类改造。兼顾专业规划设计与居民个性化需求,在彻底解决遗留问题的基础上,让广大

群众生活更方便、更舒心。小区还公示了施工使用的玻璃、管道、电缆等材料和工程进度,让居民直观地看到改造工程的进展,做到公开透明。

与尖草坪区教育局小区一同连片改造的是西侧的汾源小区,中间的围墙拆除后,两个小区的空间变得更加宽敞。“以往只改造单个小区,改造后风格不一,公共空间得不到充分利用,重复施工也会对居民造成影响。为了提升片区风貌,区委、区政府提出老旧小区连片改造的思路,注重处理好局部与整体的关系,贯通小区道路,拓展公共空间,统一整治线缆,达到连片改造、共建共享的效果。”尖草坪区住建局副局长王建国说。

目前,尖草坪区共有老旧小区209个,今年启动86个小区的改造工作,总投资9.86亿元。该区将以柴村片区老旧小区改造为示范片区,打造“15分钟生活圈”,同时把改造提升和长效管理结合起来,建立健全老旧小区长效管理机制,做好改造“后半篇文章”,让老旧小区更新和管理实现可持续,做到提升面子、修复里子、强化底子。

记者 肖静娴

加快推进老旧小区提质改造